

法院撤回焦作万方股权拍卖

深交所急问西藏吉奥高缴18.7亿元执行款来源

青年报资深记者 吴缙超

本报讯 昨天,本该是首例上市公司控股权淘宝网拍卖的日子,不过在拍卖前最后一个交易日,法院撤回了股份拍卖。

焦作万方上周五晚上发布公告,5月27日公司接到《河南省焦作市中级人民法院撤回拍卖通知书》,大股东西藏吉奥高投资控股有限公司已将18.7亿元的执行款汇至焦作市中级人民法院账户,并于2016年5月25日向焦作市中级人民法院提出书面申请,申请终止拍卖其持有的焦作万方2.11亿股股份,并依法解除冻结手续,焦作市中级人民法院决定撤回其所持股份拍卖。

焦作万方的控股权拍卖一波三折,此前因未达成业绩承诺,西藏吉奥高被要求收回焦作万方收购的万吉能源股权,并返还上市公司17亿

元的收购款及相应利息。因到期没有返还,焦作万方申请强制执行,对西藏吉奥高持有的公司股权进行司法拍卖。又因西藏吉奥高提出执行异议,法院于2016年4月22日暂停拍卖,后经焦作中院审理,裁定驳回西藏吉奥高的异议,决定恢复拍卖,而最后等来的是西藏吉奥高汇款18.7亿元使得拍卖终止。

虽然法院撤回了股份拍卖,但焦作万方控股权拍卖的反复折腾还是引起交易所的关注,深交所昨天在其官网披露了对焦作万方的关注函,要求公司及大股东吉奥高详细说明18.7亿元执行款的资金来源情况,是否存在应披露未披露的信息,以及终止拍卖是否可能对公司重大资产重组造成不利影响及公司后续安排。

焦作万方昨天继续停牌,公司称停牌时间不超过3个月,预计在8月26日前披露重大资产重组信息。

■聚焦

沪深交易所发布停牌新规 助A股入MSCI新兴市场指数

青年报见习记者 洪伟 记者 孙琪

本报讯 沪深两大交易所——上海证券交易所(上交所)和深圳证券交易所(深交所)于5月27日联袂发布有关上市公司停复牌的新规,严格控制停牌时限,并细化停牌期间的信息披露和延期复牌程序要求。此举被认为是为A股进入MSCI新兴市场指数扫清障碍。

在上交所发布《上海证券交易所上市公司筹划重大事项停复牌业务指引》中,对各类停牌的时限作出明确规定。筹划重大资产重组的,停牌时间原则上不超过3个月,连续筹划重组的,停牌不超过5个月;对于存在滥用停牌和无故拖延复牌的,将采取相应的监管措施或纪律处分。

同时,深交所发布的《上市公司停复牌业务备忘录》中,亦明确相关重大

事项的最长停牌时间。比如,重大资产重组的停牌时间不超过3个月;预计停牌时间超过3个月的,公司应当召开股东大会审议继续停牌的议案,决定公司是否继续停牌筹划相关事项;对于长期停牌的公司,保荐机构、财务顾问等中介机构核实公司前期筹划事项进展,并发表专业意见。

今年4月,MSCI指数公司就A股纳入MSCI指数展开第二轮征询意见,机构投资者提出了A股公司停复牌的任意性的问题。此次停牌新规被机构普遍认为是交易所正在回应MSCI此前的意见征询。规范停复牌制度在短期之内提升了本轮A股加入MSCI的概率。前海开源基金、华泰证券、国金证券分别把A股加入MSCI概率提升到90%、80%、70%。此前,市场认为A股纳入MSCI指数的概率为50%。

■大盘观察

沪指微涨0.05% 坚守2800点 成交额再创新低



青年报资深记者 吴缙超

本报讯 沪指缩量横盘进入了第15个交易日,昨天沪指继续多空平衡状态,成交金额再创今年1月7日熔断日以来的新低。

盘中2800点再次失而复得,中国中车拟定增120亿元补充营运资金,大股东包揽一半,股价一度涨超8%,带动高铁概念股辉煌科技、晋西车轴、晋亿实业等走高。银行板块尾盘拉升,北京银行涨2%,交通银行、光大银行、浦发银行、招商银行涨超1%,券商股盘中也有异动,山西证券、长江证券、第一创业、海通证券涨逾1%。截至收盘,沪指报2822.45点,涨1.4点,涨0.05%,深成指报9768.84点,跌44.79点,跌0.46%,创业板指数报2058.52点,跌11.37点,跌0.55%。成交量方面,沪市成交1155.87亿元,深市成交2178.88亿元,两市共成交3334.75亿元,较上一

交易日缩量近450亿元。

不过,外资借道沪港通持续介入,昨天沪股通净流入29.85亿元,剩余100.15亿元,余额占额度比为77%,刷新近一个半月来的最高成交量,沪股通已是连续11个交易日净流入,累计净流入逾90亿元。

中金公司策略周报称,A股市场自四月初以来一直延续着震荡缩量的走势,上下波动区间仅在50点左右,预计这种弱势纠结可能将持续到六月份,成交量、换手率及估值等指标表明目前A股投资者情绪仍存在进一步弱化的可能,而边缘上的重要事件可能会造成阶段性的扰动。A股历史上出现类似的较长时间“弱势纠结”阶段较为常见,一般情况下,打破这种僵局都需要强力而又明确的信号事件出现,如货币政策的中长期拐点、强烈的改革预期、资本市场改革等,后续需要持续关注相关的变化,以判断市场在纠结后可能选择的方向。

中概股借壳回归套利警惕三大风险

青年报记者 孙琪

本报讯 2009年以来,由于IPO不定期关闸、排队漫长等问题,大量拟登陆资本市场的企业把目光转向了借壳。据统计仅2014年和2015年两年就已完成56起借壳上市,累计交易金额达2581.9亿元,其中中概股回归对这种现象起了很大作用。然而在连续“爆炒”之后,5月初的一则有关证监会限制中概股借壳上市的消息让国内“壳资源”纷纷遭到重创。对此,日前清科观察发布《2016A股借壳上市报告》,认为监管层严控“炒壳”,借壳上市面临三大风险,建议未来操作需谨慎。

清科观察认为与首发上市相比,借壳上市涉及更多的利益主体,包括上市公司、上市公司的大股东、上市公司的社会公众股东、上市公司的债权人和债务人、上市公司的职工、收购方、收购方拟注入资产的持有者、收购方的实际控制人等等。借壳上市一旦成功,对壳公司来说往往属于重大利好,会促使壳公司股价上升,使壳公司的股票持有人价值增加,许多壳公司的投资者甚至可以借此实现一夜暴富的神话。但与收益对应的风险也随之增长,主要包括以下几个方面:

一、内幕信息泄露和内幕交易的风险。由于进行重大资产重组对壳公司的资产质量会有明显的改善,如提前泄露了该等信息,会造成市场上对壳公司股票价格的疯狂炒作。证券市场监管者近年来对内幕交易的查处日益严格,一旦壳公司的股票价格异动,将会引起监管者的注意和核查。

二、未能获得全部政府部门审批的风险。借壳上市涉及的审批部门众多,审批程序繁复,借壳上市的完成需要所有的审批事项都获得通过才能进行,尤其是上市公司往往曾是一个地方的重点企业,即使上市公司业绩下滑,甚至名存实亡,地方政府仍然对上市公司保持相当的重视程度。因此,即使拟购买的壳公司不属于国有企业,收购方(特别是外地收购方)亦要注意与当地政府进行充分沟通,取得当地政府的支持。

三、壳公司债务重组失败的风险。借壳上市能否获得成功还有一个关键因素是购买方买到的壳应是个“净壳”,净壳就是壳公司在进行资产处置时能够切实把所有的资产、负债、业务剥离出壳公司,而不受壳公司原有资产、负债和业务的影响。如果壳公司未能剥离原有债权债务,或者仅剥离部分债权债务,那么会面临债务重组失败的风险。

■公告速递

GQY视讯股东部分股权被强平

青年报记者 孙琪

本报讯 GQY视讯昨日晚间发布公告称,公司近日收到持股5%以上股东姚国际通知,由于去年至今资本市场大幅下跌等不可抗力的原因造成其账户亏损严重无法偿还融资,中国银河证券股份有限公司依据《证券公司

融资融券业务管理办法》于5月20日开始对姚国际所持信用账户股票实施强制平仓收回本息的操作,截至5月26日,强平使其所持有的公司股份已被动降至公司总股本的4.7%。

公告还显示,上述被强制平仓股票数量为323.49万股,占公司总股本1.52%,交易均价为18.78元/股。



上海蓝天经济城

大虹桥商务辐射区商务办公新天地

网络游戏、互联网金融、互联网精准营销、物联网享受产业扶持政策
银南翔文化商务区30万平方米商务楼对外租售对优质企业实行房屋补贴

市区产业招商办: 恒丰路638号苏河壹号A座2301室 电话: 63537000 52371722
 总部产业招商办: 互联网金融产业部 电话: 69126090 59129206
 精准营销产业部 电话: 59126456 59126383
 物联网产业部 电话: 59126934 69923293
 游戏产业部 电话: 69029707 59129457



欢迎访问我们的网站: WWW.CNLANTIAN.COM
 总部地址: 上海真南路4568号 电话: 69125111

广告